Obliczenia procentowe w praktyce — zestaw 5
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Bilet normalny na przejazd pociggiem z Tréjkatowa do Kwadratowa kosztuje 24 zt. Uczniowie

maja znizke w wysokosci 37%. lle kosztujg razem dwa bilety normalne i pie¢ z ulgg dla

uczniow?

Pan Wojciech kupit na gietdzie staroci obraz, za ktéry zaptacit 500 zt. Sprzedat go pani Joannie

za cene o 16% wyzszg od ceny zakupu. Po pewnym czasie pani Joanna sprzedata ten obraz

okazyjnie panu Jerzemu za kwote o 25% wyzszg od ceny, za ktéra kupita to dzieto.

a) Zajaka kwote pani Joanna sprzedata ten obraz?

b) Ole procent wyzsza byta kwota, jaka zaptacit za obraz pan Jerzy, od kwoty, za ktdrg
wczesniej kupit go pan Wojtek?

Miesigc przed koncertem bilet kosztowat 150 zt. Tydzien przed datg koncertu bilet podrozat o

15%, a w dniu imprezy — dotychczasowg cene podwyzszono o 20%

a) lle kosztowat bilet w dniu koncertu?

b) Ole procent wyzsza byta cena w dniu koncertu od ceny miesigc przed koncertem?

W sklepie muzycznym oferowano do sprzedazy gitare za cene 250 zt. Poniewaz przez miesigc

instrumentu nie udato sie sprzedac, jego cene obnizono o 12%. Niestety, w dalszym ciggu nie

byto oséb zainteresowanych kupnem. Dopiero kolejna obnizka — tym razem o 25% -

poskutkowata i nabywca sie znalazt.

a) Zajaka kwote zostata sprzedana gitara?

b) Jakim procentem pierwotnej ceny jest cena, za ktérg sprzedano gitare?

W poniedziatek e sklepie pana Jerzego wptyneto do kasy 1500zt. We wtorek — o 4% mniej niz

w poniedziatek, a w srode — o 5% mniej niz we wtorek.

a) Jaka kwota wptyneta do sklepowej kasy w srode?

b) Ole procent mniejsza kwota wptyneta do kasy w $rode niz w poniedziatek?

c) Jaka kwota tacznie wptyneta do kasy w ciggu tych trzech dni?

Pani Joanna podjeta prace w ogrodnictwie na 4 tygodnie. Pierwszego tygodnia zarobita 400

zt, a kazdego nastepnego zarobita 0 10% wiecej niz w poprzednim

a) Jakie wynagrodzenie otrzymata pani Joanna za prace w czwartym tygodniu?

b) lle zarobita pani Joanna przez cate cztery tygodnie?

Pan Wojciech przez cztery sierpniowe tygodnie prowadzit wypozyczalnie roweréw w pewnej

nadmorskiej miejscowosci. Pogoda z dnia na dzien byta co raz gorsza, wiec co prawda w

pierwszym tygodniu zarobit 1000 zt, ale w kazdym nastepnym jego zarobek byt 0 10 %

mniejszy niz w poprzednim.

Maja grafa z przyjaciétmi w ekonomiczna gre strategiczng. W trakcie tej gry zainwestowata w

zakup nieruchomosci 56 tys. Gambitéw — wirtualnych monet. Po uptywie 30 minut

odsprzedata te nieruchomosé za 280 tys. gambitow. O ile procent wzrosta wartos¢

nieruchomosci od momentu jej zakupu do momentu sprzedazy?

Cena netto 1l mleka jest réwna 2,40 zt. Jaka jest cena brutto 31 mleka, jezeli nabiat objety jest

podatkiem VAT w wysokosci 5%.

W naczyniu byto 300g roztworu cukru o stezeniu 10%. Dosypano do niego dwa razy wiecej

cukru, niz byto w roztworze na poczatku. Jakie stezenie ma otrzymany roztwor?



